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OPERATING INSTRUCTIONS / MODE D'EMPLOI / MANUAL DE INSTRUCCIONES

ENGLISH

Thank you for purchasing this fine SANSUI
product.

Taking the time to read these operating in-
structions carefully before use will ac-
quaint you fully with all its features and
help ensure optimum performance.

* In order to simplify the explanation illustrati-
ons may sometimes differ from the originals.
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CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT REMOVE COVER
(OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE
PERSONNEL.

The lightning flash with arrowhead
symbol, within an equilateral triangle,
is intended to alert the user to the
presence of uninsulated ‘‘dangerous
voltage'’ within the product’s en-
closure that may be of sufficient mag-
nitude to constitute a risk of electric
shock to persons.

The exclamation point within an
equilateral triangle is intended to alert
the user to the presence of important
operating and maintenance {servicing)
instructions in the literature accom-
panying the appliance.

FRANCAIS

Nous vous remercions d’avoir achete ce
produit SANSUI de qualite.

Lisez attentivement ce mode d’emploi
avant de mettre I'appareil en service. Ceci
vous permettra de vous familliariser avec
I'ensemble de ses caractéristiques, et
vous serez a méme de profiter au maxi-
mum de ses performances.

* Pour simplifier les explications, les illustrati-

ons peuvent quelquefois étre différentes des
originaux.
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RISK OF ELECTRIC SHOCK
NOT OPEN

ATTENTION: POUR REDUIRE LES DANGERS DE
DECHARGE ELECTRIQUE, NE PAS ENLEVER
LE COUVERCLE (OU LE PANNEAL ARRIERE}.
L'‘APPAREIL NE RENFERME AUCUNE PIECE,
REPARABLE PAR L'UTILISATEUR. CONFIER
TOUTE REPARATION OU ENTRETIEN A UN
PERSONNEL QUALIFIE.

Le symbole a fléche brisée dans un
triangle équilatéral a pour but d’attirer
|"attention de |'utilisateur sur la pré-
sence, a l'intérieur du coffret, d'une
’tension dangereuse’’ non isolée qui
est d’une importance suffisante pour
constituer un risque de décharge élec-
trique pour les étres humains.

Le point d’'exclamation dans un trian-
gle équilatéral a pour but de signaler &
|"utilisateur la présence d’'explications
importantes, relatives a |"exploitation
et a I'entretien, dans le texte accom-
pagnant |"appareil.

> >

ESPANOL

Muchisimas gracias por la adquisicién de
este producto SANSUL.
Leer cuidadosamente este manual de ins-
trucciones antes de utilizar el aparato y fa-
miliarizarse con todas sus caracteristicas
para asegurar un 6ptimo funcionamiento.
* A fin de simplificar las ilustraciones explica-
tivas pueden variar a veces de los originales.
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RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL PELIGRO DE
DESCARGAS ELECTRICAS, NO SACAR LA
CUBIERTA (POSTERIOR).

EN EL INTERIOR NO HAY PARTES QUE
PUEDA REPARAR EL USUARIO. EL SERVICIO
DEL APARATO LO DEBERA REALIZAR
PERSONAL TECNICO CUALIFICADO.

Lailuminacién parpadea con un simbo-
lo de flecha, dentro de un tridngulo
equildtero, para avisar al usuario de la
presencia de ‘‘tensiéon peligresa’ no
aislada dentro de la caja del aparato de
una magnitud suficiente para constituir
peligro de descargas eléctricas para las
personas.

El punto de exclamacion de dentro del
tridngulo equilatero es para avisar al
usuario de la presencia de instruc-
ciones importantes de operacion vy
mantenimiento {servicio} en los ma-
nuales que se sirven con el aparato.

> >
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Precautions

Power plug

When disconnecting the power cord from the

power outlet, always take hold of the plug, and

not the wire, and pull free. Never connect or

disconnect the power plug with wet hands

snnce you may receive an electric shock.
Remember to disconnect the power plug
from the power outlet when you do not in-
tend to use the unit for a prolonged period
of time.

Do not remove the case and bottom

panel

Any inspections or adjustments inside the unit
may lead to malfunctions and electric shocks.
Do not touch any of the inside parts. SANSUI's
warranty is not effective if a deterioration in the
unit’s performance results from remodeling
inside.

Do not use thinners for cleaning
Wipe the panels and case from time to time with
a soft cloth. Using any kind of thinner, alco-
hol or volatile liquid will mar the surface, cause
blotching on the exterior and erase the mark-
ings and should therefore be avoided.

Do not use insecticide sprays in the vicinity.

Installation precautions

Do not install the unit in any of the following

locations since this may result in a deteriora-

tion in performance or malfunction:

® |ocations exposed to direct sunlight or near
objects radiating heat such as heating ap-
pliances.

® |Locations exposed to moisture or humidity.

* Locations with poor ventilation exposed to
dust and dirt.

® |Locations which are unstable and not per-
fectly flat or which are susceptible to
vibration.

i .

WARNING: To prevent fire or shock
hazard, do not expose this appliance
to rain or moisture.

* The Model No. and Serial No. of your unit
are shown on its rear panel.

* SANSUI attests that this product conforms
with EEC directive 82/499/EEC.
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Précautions

Fiche d’alimentation
Lorsqu’on déconnecte le cordon.d’alimentation
de la prise secteur, toujours le tenir par sa fiche
et non par le cordon, puis tirer. Ne jamais con-
necter ou déconnecter la fiche d’alimentation
avec des mains mouillées car on risque de
s’électrocuter.

* Ne pas oublier de déconnecter la fiche dali-
mentation de la prise secteur quand on ne
prévoit pas d'utiliser I’appareil pendant une
période prolongée.

Ne pas ouvrir le coffret ni retirer le

panneau inférieur

Toutes vérifications ou tous réglages a linté-
rieur de |"appareil peuvent entrainer un fonction-
nement défectueux ou causer des chocs
électriques. Ne toucher aucune des piéces a
I'intérieur. SANSU! ne garantit pas 'altération
des performances de |'appareil si les pieces
internes ont été touchées.

Ne pas utiliser d"amincisseurs pour le

nettoyage

Essuyer les panneaux et le coffret de temps en
temps avec un chiffon doux. Le fait d'utiliser
un amincisseur, un liguide a base d’alcool ou
volatile abime les surfaces, engendre des taches
sur l'exterieur et efface les inscriptions. !l con-
vient donc d'éviter ces produits.

Ne pas utiliser de bombes insecticides a proxi-

mité de |'appareil.

Précautions d’installation

Ne pas installer I"appareil dans les endroits sui-

vants. |l pourrait en résulter une altération des

performances ou un fonctionnemet défectueux:

¢ Endroits exposés directement au soleil ou &
proximité d'objets dégageant de la chaleur
comme les appareils de chauffage par
exemple.

* Endroits exposés a I"humidité.

* Endroits instables et imparfaitement plats ou
susceptibles de recevoir des vibrations.

* Endroits mal aérés exposés a la poussitre
et a la saleté.

"

ATTENTION: Pour éviter les dangers
d’électrocution ou d'incendie, ne pas
exposer cet appareil a la pluie ou a
I’humidité.

* Le numéro du modele et le numéro de série
de I'appareil sont inscrits sur son panneau
arriere.

* Lasociété SANSUI déclare que cet appareil
est conforme aux prescriptions de la direc-
tive 82/499 CCE.
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Precauciones

Enchufe de la alimentacion
Al desconectar el cable de la alimentacién de
ia toma de la red, tomarlo siempre por el enchu-
fe, y no tirar del cable. No conectar ni desco-
nectar nunca el enchufe de la alimentacion con
las manos mojedas porque podria recibir des-
cargas eléctricas.

* Recuérdese que hay que desconectar el
cable de la alimentacion de la toma de lared
cuando no se tiene la intencién de utilizar
el aparato durante perfodos prolongados.

No extraer la caja ni el panel inferior
Cualquier clase de inspecciones o de ajustes en
el interior del aparato pueden ocasionar mal fun-
cionamiento o descargas eléctricas. No tocar
ninguna de las partes del interior. La garantia
de SANSUI queda anulada si se deteriora el ren-
dimiento del aparato debido a reformas en su
interior.

No frotarlo con disolventes

Frotar los paneles y la caja de vez en cuando
con un paio suave. Si se emplea un disolven-
te, alcohol o liquidos volatiles se pueden dafiar
las superficies, deformar el exterior o borrar las
marcas, por lo que deberan evitarse.

No utilizar insecticidas con pulverizador en sus
proximidades.

Precauciones para la instalacion

No instalar el aparato en ninguno de los siguien-

tes lugares, ya que se podria degradar su ren-

dimiento o podrian causar mal funcionamiento:

* lLugares expuestos a la luz directa del sol o
cerca de objetos radiadaores de calor como
puedan ser estufas.
Lugares con humedad.

®* Lugares con mala ventilacién expuestos al
polvo y a la suciedad.

® lugares inestables y que no son perfecta-
mente planos o que son susceptibles a vibra-
ciones.

e e e T

AVISO: Para evitar incendios y des-
cargas eléctricas, no exponer este
aparato a la lluvia ni a la humedad.

¢ El N2 de modelo y el N2 de serie de este
aparato estan impresos en el panel posterior.
e SANSUI garantiza que este producto esta
conforme con las directrices de EEC 82/499.

M SR T S
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Before connecting the power plug
This unit’s voltage has been preset to AC 120V,
220V, or 240V in order to match that of the
area in which the unit is sold. Before connect-
ing the power plug to an electrical outlet, check
to be sure that the unit is set to the proper vol-
tage for your area. If the voltage of the unit
is improperly set, fire hazard or damage to the
unit may result. If you find that the unit is not
set to the proper voltage for your area, follow
the instructions listed below:

e Units with 120V/220V/240V VOL-
TAGE SELECTOR on the rear panel
The VOLTAGE SELECTOR on these units
can be used to set the voltage to 120V,
220V, or 240V. To change the voltage set-
ting, use a minus screwdriver to remove the
plug, and reinsert it so that the mark ( » )
matches the desired voltage.

o Units with 220V/240V VOLTAGE
SELECTOR switch at rear panel
These units are set at either 220V or 240V
with the VOLTAGE SELECTOR switch on
the rear panel. To change the voltage, use
a minus screwdriver or similar device to slide
the switch.

* On units not equipped with a voltage
selector
Some units are not provided with a voltae
selector due to laws and ordinances in the
areas in which they are sold; these units
have been preset to a specific voltage. If
you wish to use the unit in an area with a
differing voltage, consult your nearest San-
sui Service Station, or the dealer where you
purchased the unit.

Avant de brancher la fiche du cor-

don d’alimentation

La tension de cet appareil a été réglée en usine
sur 120V, 220V ou 240V, en fonction de la ten-
sion du secteur de sa région de destination.
Toutefois, avant de brancher la fiche du cordon
d’alimentation dans une prise du secteur, il con-
vient de vérifier la compatibilité du réglage du
sélecteur avec la tension de la région d’utilisa-
tion. Sile réglage de la tension de |"appareil est
inexact, on s’expose a un danger d’incendie et
ades dégéts de I'appareil. Au cas ol un réglage
de la tension s’avére nécessaire, procéder
comme suit:

* Appareils dotés d'un sélecteur de tein-
sion (120V/220V/240V VOLTAGE
SELELCTOR) sur le panneau arriére
Se servir du sélecteur, marqué VOLTAGE
SELECTOR, pour ajouter la tension sur 120,
220 ou 240 volts. Pour changer la position
du sélecteur, enlever la fiche & |'aide d’un
tournevis a lame et la replacer de maniere
que le repére { ® ) corresponde 3 la tension
voulue.

* Appareils dotés d’un sélecteur de ten-
sion (220V/240V VOLTAGE SELEC-
TOR]) sur le panneau arriére
Ces appareils sont réglés soit sur 220V, soit
sur 240V, a l'aide du sélecteur de tension
du panneau arriére. Pour changer le réglage
de la tension, se servir d’un tournevis a lame
ou d'un objet analogue pour déplacer le
sélecteur.

e Sur les appareils non équipés d'un
sélecteur de tension
En raison des lois et réglements des pays
pour lesquels ils sont destinés, certains
appareils ne sont pas pourvus d’un sélec-
teur de tension et ils ont été réglés en usine
pour fonctionner sur une tension
déterminée.
Si I'on désire utiliser |"appareil dans une
région ol la tension est différente, priére de
consulter un centre service Sansui ou le con-
cessionnaire qui a vendu l'appareil.

Antes de conectar la clavija de la

alimentacion

La tension de este aparato se ha preajustado
a 120V, 220V 6 240V CA con el fin de adap-
tarla a la zona donde se vende el aparato. An-
tes de conectar la clavija de la alimentacién a
un atoma de la red eléctrica, cerciorarse de que
el aparato esté ajustado el valor de la tensién
de su red eléctrica. Si la tension del aparato
esta incorrectamente, se ocasionara peligro de
incendios y descargas eléctricas. Si el apara-
t0 no esté correctamente ajustado a la tensién
de su localidad, siga las instrucciones si-
guientes:

¢ Aparatos con selector de tensién (VOL-
TAGE SELECTOR) de 120/220/240V
en el panel posterior
El selector de tension (VOLTAGE SELEC-
TOR) de estos aparatos puede ajustarse para
ajustar la tensién a 120, 220 6 240V. Pa-
ra canbiar el ajuste de la tensién, emplear
un destornillador de cabeza plana para sa-
car la clavija y volverla a insertar de modo
que la marca ( ® ) coincida con el valor de
la tension deseada.

e Aparatos con selector de tension (VOL-
TAGE SELECTOR) de 220V/240V en
el panel posterior
Estos aparatos se ajustan a 220V 6 240V
con el selector de tension (VOLTAGE SE-
LECTOR), situado en el panel posterior. Pa-
ra cambiar la tension, emplear un
destornillador de cabeza plana o dispositi-
vo similar para deslizar el selector.

¢ En aparatos que no tienen selector de
tension
Algunos aparatos no disponen de selector
de tensidn debido a leyes y regulaciones de
los paises de destino; estos aparatos se han
ajustado al valor de la tensién de la red
eléctrica del pais de destino. Si desea utili-
zar el aparato en otro pais con tension dis-
tinta, consulte al centro de servicio Sansui
que le resulte més cercado o ala tienda don-
de compré el aparato.

e 120V/220V/240V VOLTAGE SELECTOR
* Sélecteur de tension (120V/220V/240V

VOLTAGE SELECTOR)

e 220V/240V VOLTAGE SELECTOR switch
e Sélecteur de tension (220V/240V VOLTAGE SELECTOR)

e Selector de tensién (VOLTAGE SELECTOR) de 220V/240V

e Selector de tension (VOLTAGE SELECTOR) de

120V/220V/240V

VOLTAGE SELECTOR

T

VOLTAGE SELECTOR

VOLTAGE SELECTOR
" —

~ 50/60 Hz

At 220V
Sur 220V
A 220V

VOLTAGE SELECTOR
220V

= 240v
~ 50/60 Hz

At 230V
Sur 240V
A 240V
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Panel information Informacién del panel

Indications sur le panneau

Front panel/Panneau avant/Panel delantero

1 POWER Switch

This switch is used to turn the unit on and off.
When it is turned on, the indicator above it will
light.

2 SUPER BASS SYNTHESIZER
Switch and LEVEL Control

When you wish to add super bass sound gener-
ated by the super bass synthesizer circuit to the
original sound, press this switch (the SUPER
BASS indicator will light} and adjust the mix-
ing level of the super bass sound using the LEV-
EL control. When the LEVEL control is at the
MIN position, its effectiveness will be zero.
Turning it to the right will cause the level of the
super bass sound to progressively increase.
When the switch is pressed once again, the in-
dicator will go out, and the synthesizer circuit
will go off.

SUPER BASS SYNTHESIZER EFFECT

Indicator

This indicator lights as soon as super bass

sound is created by the super bass synthsizer

circuit.

* The brightness of the indicator is indepen-
dent of the setting of the LEVEL control.

3 PEAK ATTACKER Switch and
LEVEL Control

When you wish to accentuate the peak of the

input signal, press this switch (the ATTACK-

ER indicator will light) and adjust the attack level

using the LEVEL control.

When the LEVEL control is in the MIN position,

its effectiveness will be zero. Turning it to the

right will cause the attack level to progressive-

ly increase. .

When the switch is pressed once again, the in-

dicator will go out, and the peak attacker cir-

cuit will go off.

ATTACK and RELEASE indicators

When the peak factor is amplified, the ATTACK

indicator lights, and when it is being attenuat-

ed, the RELEASE indicator lights.

* The brightness of the indicator will vary with
the setting of the LEVEL control.
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1 Interrupteur d'alimentation
(POWER)

Cet interrupteur permet de mettre I'appareil
sous et hors tension. Quand il est enclenché,
I'indicateur situé au-dessus de l'interrupteur
s'allume.

2 Interrupteur de synthétiseur super
grave {(SUPER BASS SYNTHETIZER)

et commande de niveau (LEVEL)
Lorsqu’on désire gjouter au son d’origine un son
super grave engendré par le circuit de synthé-
tiseur super grave, appuyer sur cet interrupteur
{le témoin SUPER BASS s’allume) et régler la
commande de niveau de mixage du son super
grave avec la commande de niveau (LEVEL).
Lorsque la commande de niveau (LEVEL) se
trouve sur la position MIN (minumum), I'effet
est égal a zéro. Si on la tourne vers la droite,
le niveau du son super grave augmente progras-
sivement.
Quando on appuie a8 nouveau sur linterrupteur,
le témoin s’éteint et le circuit du synthétiseur
se coupe.
Témoin SUPER BASS SYNTHETIZER
EFFECT
Ce témoin s’allume dés qu’un son super grave
est engendré par le circuit de synthétiseur super
grave.
* La puissance d’éclairage du témoin est indé-

pendante du réglage de la commande de
niveau (LEVEL).

3 Interrupteur d’attaqueur de créte
(PEAK ATTACKER) et commande
de niveau (LEVEL)

Si I'on désire accentuer les crétes du signal
d’entrée, appuyer sur cet interrupteur {le témoin
ATTACKER s’allume), et régler le niveau d'atta-
que avec la commande de niveau (LEVEL).
Lorsque la commande de niveau (LEVEL) se
trouve sur la position MIN (minimum), I'effet est
égal a zero. Si on la tourne vers la droite, le
niveau d’attaque augmente progressivement.
Quand on appuie & nouveau sur l'interrupteur,
le témoin s’éteint, et le circuit d'attaqueur de
créte se coupe.
Témoins ATTACK et RELEASE
Quand le facteur de créte est ampilifié, le témoin
ATTACK s’allume, et quand il est atténué, le
témoin RELEASE s'allume.
* La puissance d’éclairage du témoin varie en
~ fonction du réglage de la commande de
niveau (LEVEL). :

;

B
=
=

9 10 11 12

1 Interruptor de la alimentacion
{(POWER)

Este interruptor se utiliza para encender y apa-
gar el aparato. Cuando se active, el indicador
situado sobre él se encendera.

2 Conmutador del sintetizador de
““super graves’’ (SUPER BASS
SYNTHESIZER) y control de nivel
(LEVEL)

Cuando desee afiadir el sonido “'super grave’’
generado por el circuito sintetizador de *'super
graves'’, presione este conmutador (el indica-
dor SUPER BASS se encendera) y ajuste el ni-
vel de mezcla del sonido ‘‘super grave’’
utilizando el control LEVEL.
Cuando el control LEVEL esté en la posicién
MIN, su efectividad sera nula. Girandolo hacia
la derecha hara que aumente progresivamente
el sonido ““super grave’’. Cuando este conmu-
tador se presione una vez mas, el indicador y
el circuito sintetizador se apagaran.,
Indicador SUPER BASS SYNTHESIZER
EFFECT
Este indicador se enciende tan pronto como se
crea un sonido “‘super grave'’ con el ¢ircuito
sintetizador.
* La intensidad de iluminacién del indicador
independiente del ajuste del control LEVEL.

3 Conmutador de acentuacién de
picos {PEAK ATTACKER)]) y control
de nivel {(LEVEL)

Cuando usted desee acentuar el pico de la se-
fial de entrada, presione este conmutador {el.in-
dicador ATTACKER se encenderd) y ajuste el
nivel de acentuacién con el contro!l LEVEL.
Cuando el control LEVEL esté en [a posicion
MIN, su efectividad sera nula. Girandolo hacia
la derecha, el nivel de ataqgue aumentara progre-
sivamente.
Cuando este conmutador se presione una vez
mas, el indicador y el circuito de acentuacion
de picos se apagarén.
indicadores ATTACK y RELEASE
Cuando se amplifique el factor de pico, el indi-
cador ATTACK se enciende, y cuando se ate-
nGa, el indicador RELEASE es el que se
enciende.
* La intensidad de iluminacidn del indicador
variara con el del ajuste del control LEVEL.
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4 INPUT LEVEL Control

This control is used to adjust the level of the
input signal of the sound processor circuit. By
sliding it to the right, the level will increase.
Set the control to a level such that the FRONT
level indicator does not go past MAX.

5 CENTER FRONT LEVEL Control
This control is used to adjust the output level
of the center front channel. By sliding it to the
right, the level will progressively increase.
When the control is at the MAX position, the
output level will be equal to the level of the front
channels.

* The center front signal is output only when

the unit is in the cinema surround mode.

6 SURROUND LEVEL Control

This control is used to adjust the level of the
surround channels. By sliding it to the right,
the level will progressively increase. When the
control is at the MAX position, the output lev-
el will be equal to the level of the front channels.

7 FRONT BALANCE Control

This control is used to adjust the left-right
balance of the front channels. If the level of
the right side is low, turn the control from the
center to the-right; if the level of the left side
is low, turn the control to the left.

Under normal conditions, leave this control in
te click position at the center.

8 SURROUND BALANCE Control
This control is used to adjust the left-right
balance of the surround channels. If the level
of the right side is low, turn the control from
the center to the right; if the level of the left
side is low, turn the control to the left.
Under normal conditions, leave this control in
the click position at the center.

9 POWER AMP Switch

This switch is used to select the channels used
by the power amplifier in this unit.

When you wish to use the power amplifier as
a surround channel amplifier, set the switch to
SURROUND. To use it as a front channel am-
plifier, set the switch to FRONT.

10 BY-PASS Switch

This switch is used for bypassing the sound
processor function and the special effecter
function.

When this switch is turned ON, the stereo sig-
nals of the input willl be output directly to the
front channels, but will not be output from the
surround channels and the center front channel.
By turning this switch ON/OFF, you can easily
check the effectiveness of the above functions.
When you wish to use the sound processor
function and the special effecter function, turn
this switch OFF.

4 Commande de niveau d’entrée

(INPUT LEVEL)
Cette commande permet de régler le niveau du
signal d’entrée du circuit de traitement du son.
Quand on la fait glisser sur la droite, le niveau
augmente. Régler la commande de fagon que
le témoin de niveau avant {(FRONT) ne dépasse
pas l'indication MAX (maximum).

5 Commande de niveau avant central
(CENTER FRONT LEVEL)

Cette commande permet de régler le niveau de
sortie du canal avant central. Quand on la fait
glisser sur la droite, le niveau augmente progres-
sivement. Lorsque |a commande se trouve sur
la position MAX (maximum), le niveau de sor-
tie est égal au niveau des canaux avant.
* Le signal avant central n‘est acheminé que
lorsque l'appareil se trouve dans le mode
d‘ambiance de cinéma.

6 Commande de niveau d’ambiance
(SURROUND LEVEL)

Cette commande permet de régler le niveau des
canaux d’ambiance. Quand on la fait glisser sur
la droite, le niveau augmente prograssivement.
Lorsque la commande se trouve sur la position
MAX (maximum), le niveau de sortie est égal
au niveau des canaux avant.

7 Commande d’équilibrage avant
(FRONT BALANCE)

Cette commande permet de régler I’'équilibre
gauche-droit des canaux avant. Sile niveau du
c6té droit est faible, tourner la commande du
centre vers la droite; si le niveau du c6té gau-
che est faible, tourner la commande sur fa
gauche.,

En temps normal, laisser cette commande sur
sa position d'encliquetage centrale.

8 Commande d’'équilibrage
d’ambiance (SURROUND BALANCE)

Cette commande permet de régler |'équilibre
gauche-droit des canaux d’ambiance. Si le
niveau du c6té droit est faible, tourner la com-
mande du centre vers la droite; si le niveau du
c6té gauche est faible, tourner la commande
vers la gauche.

En temps normal, laisser cette commande sur
sa position d’encliquetage centrale.

9 Sélecteur d’ampli de puissance
(POWER AMP)

Ce sélecteur permet de choisir les canaux

.qu'entrainera |'amplificateur de puissance de

I’appareil.

Si I'on veut utiliser I’amplificateur de puissance
comme amplificateur de canai d’ambiance, met-
tre le sélecteur sur la position SURROUND.
Pour I'utiliser comme amplificateur de canal
avant, le mettre sur la position FRONT.

10 Interrupteur de dérivation
(BY-PASS)

Cet interrupteur permet de couper la fonction
de traitement du son et la fonction d'effets
spéciaux.

Quand l'interrupteur est enclenché (ON), les
signaux stéréo d'entrée sont acheminés direc-
tement aux canaux avant, mais ils ne sont pas
acheminés a partir des canaux d’ambiance et
du canal avant central,

En enclenchant et en coupant alternativement
cet interrupteur (ON/OFF), il sera facile de com-
parer |'effet des fonctions ci-dessus.

Si I'on veut utiliser la fonction de traitement du
son et celle d’effets spéciaux, couper (OFF) cet
interrupteur.

4 Control de nivel de entrada
(INPUT LEVEL)

Este control se utiliza para ajustar ef nivel de
la sefial de entrada del circuito procesador de
sonidos. Deslizadndolo hacia la derecha aumen-
ta el nivel. Ajuste el control a un nivel tal que
el indicador de nivel FRONT no sobrepase MAX.

5 Control de nivel de canal delantero
central (CENTER FRONT LEVEL)

Este control se utiliza para ajustar el nivel de
salida del canal delantero central.
Deslizando este control hacia la derecha, el ni-
vel aumentaréd progresivamente. Cuando el
control esté en la posicién MAX, el nivel de sa-
lida sera igual al nivel de los canales delanteros.
* Lasenal del canal delantero central sale so-
lamente cuando el aparato esté en el modo
de sonido de cine.

6 Control de nivel de canales
circundantes (SURROUND LEVEL)

Este control se utiliza para ajustar el nivel de
los canales circundantes. Deslizandolo hacia
la derecha, el nivel aumentara progresivamen-
te. Cuando el control esté en la posicion MAX,
el nivel de salida sera igual al nivel de los cana-
les delanteros.

7 Control de balance de los canales
delanteros (FRONT BALANCE)

Este control se utiliza para ajustar el balance de
los canales delanteros derecho e izquierdo. Si
el nivel del canal derecho estuviese bajo, gire
el control desde el centro hacia la derecha. Si
el nivel del canal izquierdo estuviese bajo, gire
el control hacia la izquierda.

Bajo condiciones normales, deje este control en
la posicion central.

8 Control de balance de los canales
circundantes (SURROUND
BALANCE)

Este control se utiliza para ajustar el balance de
los canales circundantes izquierdo y derecho.
Si el nivel del canal derecho estuviese bajo, gi-
re el control desde la posicién central hacia la
derecha. Si el nivel del canal izquierdo estu-
viese bajo, gire el control hacia la izquierda.
Bajo condiciones normales, deje este control en
la posiciéon central.

9 Conmutador del amplificador de
potencia (POWER AMP)

Este conmutador se utiliza para seleccionar los
canales utilizados por el amplificador de poten-
cia de este aparato.

Cuando utilice el amplificador de potencia co-
mo amplificador de canales circundantes, pon-
ga el conmutdor en la posicion SURROUND.

Para utilizarlo como amplificador de canales de-
lanteros, ponga el conmutador en la posicion
FRONT.

10 Conmutador de omision (BY-PASS)
Este conmutador se utiliza para omitir la fun-
cion del procesador de sonido y la funcién de
efectos especiales.

Cuando se active este conmutador (ON), as se-
fiales estéreo de entrada saldrén directamente
a los canales delanteros, pero no saldran de los
canales circundantes y del canal delantero
central.

Activando y desactivando {ON/OFF) este con-
mutador, usted podra comprobar faciimente la
efectividad de la funciones anteriores.
Cuando desee utilizar la funcién del procesa-
dor de sonido y la funcion de efectos especiales,
ponga este conmutador en la posicion OFF.
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11 TAPE MONITOR Switch

When you wish to use a piece of equipment
{video cassette recorder or video disc player,
etc.) connected to the AUDIO INPUT terminals,
turn this switch OFF.

When you wish to use a piece of equipment
(cassette deck, or compact disc player or record
player connected to the amplifier) connected to
the TAPE PLAY terminals, press this switch ON.

12 MASTER VOLUME Control

This control is used to adjust the output level

of the front channels and the surround chan-

nels. By sliding it upward, the output level will

progressively increase.

* Adjust the output level of the center front
channel using the CENTER FRONT LEVEL
control.

13 Level Indicator

FRONT: Indicates the signal level of the front
channels.

CENTER FRONT: Indicates the signal level of
the center front channel. (cinema surround
mode only)

SURROUND: Indicates the signal level of the
surround channel. The indicators will not
light when the unit is in the simulated stereo
mode. :

These indicators indicate the signal level of the

sound processor circuit, hence the indicated

levels will not change when the MASTER

VOLUME control or CENTER FRONT LEVEL

control is operated. '

If you operate the INPUT LEVEL control, the in-

dicated levels of all channels will change.

Also, if you operate the SURROUND LEVEL

control, the indicated levels of the surround

channels will change.

14 MODE Switches

This switch is used to select the sound mode.

When one of these switches is pressed, the in-

dicator above it will light, indicating that the cor-

responding mode has been selected.

CINEMA SURROUND: When this switch is
pressed, normal stereo signals will be
reproduced from the front speakers, and am-
bience signals will be reproduced in
monaural from the surround speakers. Also,
only manaural signal, such as conversation,
will be reproduced from the center front
speaker.

QS SURROUND: When this switch is pressed,
normal stereo signals will be reproduced
from the front speakers, and difference sig-
nals {L-0.5R and R-0.5L) will be reproduced
in stereo from the surround speakers.

STEREO HALL: When this switch is pressed,
normal stereo signals will be reproduced
from the front speakers, and also these sig-
nals will be reproduced in stereo from the
surround speakers after first passing
through a delay circuit.

SIMULATED STEREO: By pressing this switch,
monaural signals will be “’spread’’, enabling
you to enjoy simulated stereo. This mode
is effective when listening to a monaural tel-
evision or video program.

When the unit is in this mode, sound will
only be emitted from the front speakers.

11 Interrupteur de contrdle de bande
(TAPE MONITOR)

Si I'on veut utiliser un composant (magnétos-
cope ou lecteur de disque vidéo, etc.) relié aux
bornes AUDIO INPUT, couper (OFF) l'inter-
Frupteur.

Si I’'on veut utiliser un composant (platine a cas-
sette, ou lecteur de disque compact ou platine-
disque reliés a I'amplificateur) relié aux bornes
TAPE PLAY, enclencher (ON) cet interrupteur.

12 Commande de volume principale
(MASTER VOLUME)

Cett commande permet de régler le niveau de

sortie des canaux avant et des canaux

d’ambiance. Quand on la fait glisser vers le

haut, le niveau de sortie augmente progressi-

vement.

* Régler le niveau de sortie de canal avant cen-
tral a I'aide de la commande de niveau avant
central {CENTER FRONT LEVEL).

13 Témoin de niveau

FRONT: Il indique le niveau de signal des
canaux avant.

CENTER FRONT: Il indigue le niveau de signal
du canal avant central. (mode d'ambiance
de cenéma suelement)

SURROUND: llindique le niveau de signal des
canaux d'ambiance. Les témoins ne s'allu-
ment pas si I'appareil se trouve dans le mode
stéréo simulé.

Ces témoins indiquent le niveau de signal du cir-

cuit de traitement du son; les niveaux affichés

ne changent donc pas quand on manipule la
commande de volume principale (MASTER

VOLUME) ou la commande de niveau avant

central (CENTER FRONT LEVEL).

Si l'on actionne la commande de niveau

d’entrée (INPUT LEVEL), les niveaux affichés

pour |a totalité des canaux changent.

De méme, si on actionne la commande de

niveau d’ambiance (SURROUND LEVEL), les

niveaux affichés des canaux d’'ambiance
changent.

14 Sélecteurs de mode (MODE)
Ces sélecteurs permettent de choisir le mode
du son. _

Quand on appuie sur I'un des sélecteurs, le

témoin au-dessus du sélecteur s'allume, ce qui

indique que le mode correspondant a été choisi.

CINEMA SURROUND: Quand on appuie sur ce
sélecteur, les signaux stéréo normaux sont
reproduits par les enceintes avant, et les
signaux d’ambiance sont reproduits en
monophonie par les enceintes d"ambiance.
De méme, seuls les signaux monophoni-
ques, comme une conversation par exem-
ple, sont reproduits par I'enceinte avant
centrale.

QS SURROUND: Quand on appuie sur ce
sélecteur, les signaux stéréo normaux son
reproduits par les enceintes avant, et les
signaux différentiels (G-0,5D et D-0,5G)
sont reproduits en stéreo par les enceintes
d’ambiance.

STEREO HALL: Quand on appuie sur ce sélec-
teur, les signaux stéréo normaux sont repro-
duits par les enceintes avant, et ces signaux
sont également reproduits en stéreo par les
enceintes d’ambiance aprés passage dans
un circuit de retard.

SIMULATED STEREQ: Quand on appuie sur ce
sélecteur, les signaux monophoniques
s''‘élargissent’’, ce qui permet de jouir d’une
sonorité stéréo simulée. Ce mode est opé-
rationnel a I’écoute d’'une émission de télé-
vision ou d’un vidéo monophonigues.
Quand l'appareil se trouve dans ce mode,
le son ne parvient gque par les enceintes
avant.

11 Conmutador monitor de cinta
(TAPE MONITOR)

Cuando desee utilizar un aparato (videograba-
dora, videorreproductor de discos, etc.) conec-
tado en los terminales AUDIO INPUT, desactive
este conmutador (OFF).

Cuando desee utilizar un aparto {videocasete,
reproductor de discos compactos o giradiscos
conectado a un amplificador} conectado en los
terminales TAPE PLAY, presione este conmu-
tador (ON).

12 Control maestro de volumen
(MASTER VOLUME)

Este control se utiliza para ajustar el nivel de

salida de los canales delanteros y canales cir-

cundantes. Deslizandolo hacia arriba, el nivel

de salida aumentara progresivamente.

* Ajuste el nivel de salida del canal delantero
central utilizando el coantrol CENTER
FRONT LEVEL.

13 Indicador de nivel

FRONT: Indica el nivel de sefial de los canales
delanteros.

CENTER FRONT: Indica el nivel de sefial del ca-
nal delantero frontal. (Modo de cine so-
lamente)

SURROUND: Indica el nivel de sefial del canal
circundante. Los indicadores no se encen-
deran cuando el aparato esté en el modo es-
terefénico simulado.

Estos indicadores indican el nivel de sefial del

circuito procesador de sonido. Por esta razén,

“los niveles indicados no cambiaran cuando se

manipulen el control MASTER VOLUME y CEN-
TER FRONT LEVEL.

Si manipula el coantrol INPUT LEVEL, los nive-
les indicados de todos los canales cambiaran.
Ademas, si manipula el control SURROUND LE-
VEL, los niveles indicados de los canales circun-
dantes cambiaran.

14 Selectores de modo (MODE)
Estos selectores se utilizan para seleccionar el
modo de sonido.

Cuando se presione uno de estos selectores,

el indicador situado sobre él se encendera in-

dicando que ha sido seleccionado el modo
correspondiente.

CINEMA SURROUND: Cuando se presione es-
te selector, las sefales estéreo normales se
reproducidn por los altavoces delanteros y
las sefiales ambientales se reproduciran en
sonido monofénico desde los altavoces cir-
cundantes. Ademas, solamente las sefia-
les monofénicas, como conversaciones por
ejemplo, se reproduciran desde el altavoz
delantero central.

QS SURROUND: Cuando se presione este se-
lector, las sefales estéreo normales se
reproducian desde los altavoces delanteros,
y las senales diferentes (L-O0,5R y R-0,5L)
se reproduciran en sonido estéreo desde los
altavoces circundantes.

STEREO HALL: Cuando se presione este selec-
tor, las sefiales estéreo normaies se repro-
ducifan desde los altavoces delanteros.
Estas sefiales también se reproducirédn en
sonido estéreo desde los altavoces circun-
dantes después de pasar a través del circuito
de retardo.

SIMULATED STEREO: Presionando este ocn-
mutador, las sefiales monofénicas se “‘es-
parceran’’ permitiéndole gozar del sonido
estéreo simulado. Este modo es muy eficaz
cuando escucha un programa de videoo TV
en sonido monofdnico.

Cuando el aparato esté en este modo, el so-
nido solamente saldra de los altavoces de-
lanteros.



Rear panel/Panneau arriére/Panel posterior

* Requirements indicated may vary to some
extent depending on sales area, local laws
and regulations.

15 AUDIO-VIDEO INPUT Terminals
These terminals are designed to accept the out-
put from a video cassette recorder or video disc
player. Connect the audio output to the AU-
DIO terminals and the video output to the
VIDEQ terminals. If the audio output is
monaural, connect it to the terminal marked
MONO (L).

16 AUDIO-VIDEO OUTPUT

Terminals
These terminals are designed to be connected
to the audio and video input of a television. The
signals input to the AUDIO-VIDEO INPUT ter-
minals are directly output.

17 TAPE REC/PLAY Terminals
These terminals are designed to be connected
to the input and output of a cassette deck, etc.
Only signals input to the AUDIO INPUT termi-
nals can be recorded on a cassette deck con-
nected to the REC terminals. You cannot make
recordings with added sound effects.

* When you wish to add sound effects to a
compact disc or record, connect the TAPE
REC terminals of the amplifier to the TAPE
PLAY terminals.

18 FRONT OUTPUT Terminals
These terminals are designed to be connected
to the input of the front channel amplifier.

19 SURROUND OUTPUT Terminals

These terminals are designed to be connected
to the input of the surround channel amplifier.

20 CENTER FRONT OUTPUT

Terminal
This terminal is designed to be connected to the
input of the center front channel amplifier. You
can connect it to the sound input terminal of
a television.

1819 20 21

* For the Unied Kingdom only

* Pour le Royaume Uni seulement

* S6lo para el Reino Unido

* Les réglementation indisquées peuvent
varier suivant la région, les lois et les régle-
ments locaux.

15 Bornes d’entrée audio-vidéo
(AUDIO-VIDEO INPUT)

Ces bornes sont congues pour recevoir la sor-
tie d’un magnétoscope ou d'un lecteur de dis-
que vidéo. Relier la sortie audio aux bornes
AUDIO et la sortie vidéo aux bornes VIDEO.
Si la sortie audio est monophonique, |a relier &
la borne marquée MONO (L) (gauche).

16 Bornes de sortie audio-vidéo
{AUDIO-VIDEO OUTPUT)

Ces bornes doivent étre raccordées a lI'entrée
audio et vidéo d’'une émission de télévision. Les
signaux entrés "aux bornes AUDIO-VIDEO
INPUT sont reproduits directement.

17 Bornes d’enregistrement/lecture
de bande (TAPE REC/PLAY)

Ces bornes doivent étre reliés a l'entrée et a la

sortie d'un magnétocassette, etc.

Seuls les signaux entrés aux bornes AUDIO

INPUT pourront étre enregistrés sur un magné-

tocassette relié aux bornes REC. Il n'est pas

possible d'effectuer des enregistrements avec
addition d’effets sonores.

* Sil'on veut ajouter des effets sonores a un
disque compact ou a un disque normal, relier
les bornes TAPE REC de I’amplificateur aux
bornes TAPE PLAY.

18 Bornes de sortie avant
(FRONT OUTPUT)

Ces bornes doivent étre reliées & |'entrée de
I"amplificateur de canal avant.

19 Bornes de sortie d’ambiance
(SURROUND OUTPUT)

Ces bornes doivent étre reliées a l'entrée de
I’amplificateur de canal d"ambiance.

20 Borne de sortie avant centrale
(CENTER FRONT OUTPUT)

Cette bornes doit étre reliée a |'entrée de
’amplificateur de canal avant central. On
pourra la relier a la borne d’entrée de son de la
télévision.

22

* Las requisitos indicados pueden variar has-
ta cierto punto segun el pais de venta y de
las leyes vigentes.

15 Terminales AUDIO-VIDEO INPUT
Estos terminales han sido disefiados para acep-
tar la salida de una videograbadora o un repro-
ductor de discos de video. Conecte la salida
de audio en los terminales AUDIO vy la salida de
video en los terminales VIDEQ. Si la salida de
audio fuese monofénica, conéctela en el termi-
nal marcado MONO (L).

16 Terminales AUDIO-VIDEO OUTPUT
Estos terminales han sido disefiados para ser
conectados a la entrada de audio-video de un
televisor. Laentrada de seriales a los termina-
les AUDIO-VIDEO INPUT sale directamente.

17 Terminales TAPE REC/PLAY
Estos terminales han sido disefiados para ser
conectados a la entrada y salida de una graba-
dora, etc.

Solamente las sefiales de entrada a los termi-

nales AUDIO INPUT pueden grabarse en una

grabadora conectada a los terminales REC. Us-
ted no podré hacer grabaciones con efectos es-
peciales anadidos.

* Cuando dese anadir esfectos especiales a
la reproduccién de un disco o disco compac-
to, conecte los terminales TAPE REC del
amplificador en los terminales TAPE PLAY.

18 Terminales FRONT OUTPUT
Estos terminales han sido disefiados para ser
conectados a la entrada del amplificador del ca-
nal delantero.

19 Temrinales SURROUND OUTPUT
Estos terminales han sido diseifiados para ser
conectados a la entrada del amplificador del ca-
nal circundantes.

20 Terminal CENTER FRONT OTPUT
Este terminal ha sido disefiado para ser conec-
tado a la entrada del amplificador del canal de-
lantero. Podrd conectarse tambien a la terminal
de entrada de sonido de un televisor.
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21 SPEAKERS Terminals

These terminals are designed to be connected
to speakers when using the power amplifier in
the unit.

22 VOLTAGE SELECTOR

The VOLTAGE SELECTOR is used to select the

supply voltage.

* The unit is provided with either a
120V/220V/240V three point selection type
or 220V/240V two point selection type
VOLTAGE SELECTOR, depending on the
region in which it is marketed.

* Some units are not provided with a voltage
selector due to laws and ordinances in the
areas in which they are sold; these units
have been preset to a specific voltage.

For the United Kingdom only

Important
The wires in this mains lead are coloured in
accordance with the following code:

Blue: Neutral

Brown: Live
if the colours of the wires in the mains lead of
this equipment should not correspond to the
coloured markings identifying the terminals in
your plug, proceed as follows:

The wire which is coloured blue must be con-
nected to the terminal which is marked with the
letter ‘N’ or coloured black.

The wire which is coloured brown must be con-
nected to the terminal which is marked with the
letter ‘L’ or coloured red.

Ensure that your equipment is connected cor-
rectly. If you are in any doubt, consult a quali-
fied electrician.

For equipment purchased outside the U.K. with
a "EUROPEAN'’ two-pin mains plug, the plug
should be removed and connections made in ac-
cordance with the above instructions. Ensure
also that the equipment is properly adjusted to
240 volts operation. If you are in any doubt,
consult a qualified electrician, or our Service
Agent in the U.K.

21 Bornes d’enceinte (SPEAKERS)
Quand on utilise I"'amplificateur de puissance
incorporé a l'appareil, relier ces bornes aux
enceintes.

22 Sélecteur de tension

(VOLTAGE SELECTOR)

Le sélecteur de tension (VOLTAGE SELECTOR)

permet de choisir la tension d'alimentation.

* L'appareil est doté d'un sélecteur de tension
(VOLTAGE SELECTOR} a trois points:
120V/220V/240V, ou & deux points:
220V/240V, selon la région ou il est com-
mercialisé.

* En raison des lois et réglements des pays
pour lesquels ils sont destinés, certains
appareils ne sont pas pourvus d’un sélec-
teur de tension et ils ont été réglés en usine
pour fonctionner sur une tension
déterminée.

Pour le Royaume Uni seulement

Important
Les fils de cette ligne de secteur sont colorés
en fonction du code suivant:

Bleu: Neutre

Marron: Sous-tension
Si la couleur des fils du cable secteur de cet
appareil ne correspond pas aux reperes de cou-
leur qui permettent d‘identifier les bornes de la
prise, proceder de la fagon suivante:

Le fil coloré en bleu doit &tre relié a laborne qui
porte le repére ’N’’ ou qui est colorée en noir.

Le fil coloré en marron doit étre relié & la borne
qui porte le repére ‘L’ ou qui est colorée en

rouge.

Bien vérifier que I’appareil est relié correcte-
ment. En cas de doute, consulter un électricien
qualifié.

Pour les appareil qui ont été achetés en dehors
du Royaume-Uni et qui sont dotés d'une fiche
de cable secteur & deux broches marquée
“EUROPEAN"’, il faudra retirer la fiche et effec-
tuer les branchements en suivant les instruc-
tions données ci-dessus. S’assurer également
que I’appareil est correctement réglé pour fonc-
tionner sur un courant de 240 volts. En cas de
doute, consulter un électricien qualifié ou I'un
de nos centre de réparation au Royaume-Uni.

21 Terminales SPEAKERS

Estos terminales han sido disefiados para ser
conectados a los altavoces cuando se utilice el
amplificador de potencia en el aparato.

22 Selector de tenstiéon

(VOLTAGE SELECTOR}

El selector de tensién (VOLTAGE SELECTOR)

se utiliza para seleccionar la tensién que vaya

a utilizarse.

* El aparato esté provisto con un selector de
tension (VOLTAGE SELECTOR) de
120V/220V/240V o de 220V/240V, segln
el pais de venta.

* Algunos aparatos no disponen de selector
de tensién debido a leyes y regulaciones de
los paises de destino; estos aparatos se han
ajustado al valor de la tensién de la red
eléctrica del pais de destino.

Sélo para el Reino Unido

Importante
Los conductores de este cable de alimentacién
tienen colores de acuerdo con el cédigo si-
quiente:

Azul: Neutro

Marrén: Activo
Si los colroes de los conductores del cable de
alimentacién de este equipo no correspondieran
con las marcas de colores que identifican los
terminales de su clavijam proceder del modo si-
guiente:

El conductor de color azul debe conectarse al
terminal que estd marcado con laletra ‘N’ o sea
de color negro.

El conductor de color marrén debe conectarse
al terminal marcado con la letra ‘'L’ 0 sea de co-
lor rojo.

Cerciorarse de que el equipo esté correctamente
conectado. Sitiene alguna duda, consulte aun
electricista cualificado.

Para los equipos adquiridos fuera del Reino Uni-
do con clavija “EUROPEA’’ de dos terminales,
debera sacarse la clavija y efectuarse las cone-
xiones de acuerdo con las instrucciones arriba
mencionadas. Cerciorarse también de que el
equipo esté correctamente ajustado para ope-
racién con 240 voltios. Si tiene alguna duda,
consulte a un electricista cualificado o a nuestro
agente de servicio en el -Reino Unido.

équivalent.

AC outlet on the rear panel accepts AC power plug
““BULGIN P.772"" or equivalent.

La prise CA prévue sur le panneau arriére recoit une
fiche d'alimentation CA de type ‘’"BULGIN P. 772" ou

La toma de CA del panel posterior acepta enchufes de
alimentacion de CA ““BULGIN P. 772" o equivalentes.
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Connections
Video cassette recorder
Magnétoscope
Videograbadora
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= |S00CJ0000 (2[00 ==]
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AUDIO VIDEO
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INPUT
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Television
Téléviseur
Televisor

Precautlons for connecting
Before connecting the unit to other equip-
ment, switch off the various equipment.

* Verify the “INPUT"’, “"OUTPUT"’ and ’‘L"”’
and ““R"" markings, and correctly connect
the various equipment while referring to the
connection diagram.

* Carefully read the instruction manuals of the
amplifier and video cassette recorder con-
nected to this unit.

* Use dedicated video pin-plug cords for con-
necting the video input and output.
Properly insert the pin-plug.

* Use the amplifier with the larger output for
the front channels, and the amplifier with
the smaller output for the surround
channels.

Connexions
Amplifier
Amplificateur
Amplificador
/7 NN
= =
= =l cH
o —loe ge=

Conexiones

Front speakers
Enceintes avant
Altavoces delanteros

8'

@l F

C=Il

TAPE PLAY
{or AUX)

st

—o0q !

A

Amplifier
Amplificateur
Amplificador

Center front speaker
Enceinte avant centrale
Altavoz delantero central

Precautlons a connexions

Avant de relier I’appareil & un autre compo-
sant, couper I’alimentation des divers com-
posants.

Bien repérer les indications “INPUT’’, “QUT-
PUT", “L’" (gauche) et ’R’’ (droite) et bran-
cher les divers composants en se reportant
au schéma de branchement.

Lire attentivement le mode d’emploi de
I'amplificateur et du composant relié a
I'appareil.

Utiliser des cordons vidéo a fiches a broche
spéciaux pour relier I'entrée et la sortie
vidéo.

Insérer les fiches & broche correctement.
Utiliser I'amplificateur qui a la plus grande
puissance admissible pour les canaux avant,
et celui & puissance inférieure pour les
canaux d’ambiance.

Surround speakers
Enceintes d"ambiance
Altavoces circundantes

Precauclones al conectar

Antes de conectar el aparato a otros
equipos, apague dichos equipos.

Verifique las marcas “INPUT”, "OUTPUT"’
y “L"" y ““R"’, y conecte correctamente los
equipos mientras consulita el diagrama de
conexiones.

Lea cuidadosamente los manuales de ins-
trucciones del amplificador y magnétosco-
pe conectados a este aparato.

Utilice los cables con clavijas especiales para
video y conéctelos en la entrada y salida de
video.

Inserte correctamente las clavijas.

Utilice el amplificador con la potencia de sa-
lida superior para los canales delanteros y
el ampilificador con la salina menos para los
canales circundantes.
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Amplifier
Amplificateur
Amplificador

A\N

S

0@ pE®

Qoand

(REC)  {PLAY)

LINE IN LINE OUT

i N\

°6©=

Tape deck
Magnétophone
Magnetofono

Video cassette recorder or video

disc player

Connect the AUDIO QUT terminals of the video

cassette recorder or video disc player to the AU-

DIO INPUT terminals of the unit and the VIDEO

OUT terminal of the videc cassette recorder or

video disc player to the VIDEQ INPUT terminal

of the unit.

* When the audio output from a video cas-
sette recorder is monaural, connect it to the
AUDIO INPUT MONO (L) terminal.

Television

When using a television provided with a video

input terminal, connect the VIDEQ IN terminal

of the television to the VIDEQO OUTPUT termi-

nal of the unit and the AUDIO IN terminals of

the television to the AUDIO OUTPUT terminals

of the unit.

*  When you are not using the speaker in the
television set, there is no need to connect
the audio output to the television.

Front speakers
Enceintes avant
Altavoces delanteros

CAUTION
SPEAKER [MPEDANGE

TAPE PLAY
tor AUX)

....0®

Amplifier
Amplificateur
Amplificador

Magnétoscope ou lecteur de
disque vidéo
Relier les bornes AUDIO QUT du magnétoscope
ou du lecteur de disque vidéo aux bornes
AUDIO INPUT de I'appareil, et la borne VIDEO
OUT du magnétoscope ou du lecteur de disque
vidéo & la borne VIDEO INPUT de l'appareil.
* Lorsque la sortie audio d"'un magnétoscope
est monophonique, la relier 4 la borne
AUDIO INPUT MONQO (L} (gauche).

Téléviseur

Lorsgu’on utilise un téléviseur doté d’'une borne

d’entrée vidéo, relier a borne VIDEQ IN du télé-

viseur & la borne VIDEO OUTPUT de I"appareil,

et les bornes AUDIO IN du téléviseur aux bor-

nes AUDIO QUTPUT de |'appareil.

* Lorsqu’on n’utilise pas le haut-parleur du
téléviseur, il n'est pas nécessaire de relier
la sortie audio au téléviseur.

Surround speakers
Enceintes d’ambiance
Altavoces circundantes

Videograbadora o reproductor de

discos de video

Conecte los terminales AUDIO QUT de la video-

grabadora o del reproductor de discos de video

en los terminales AUDIO INPUT del aparato, y

el terminal VIDEQO OUT de la videograbadora o

reproductor de discos de video en el terminal

VIDEO INPUT del aparato.

* Cuando la salida de audio de la videograba-
dora sea monofdnica, conéctela en el ter-
minal AUDIO INPUT MONO (L}.

Televisor

Cuando utilice un televisor provisto con termi-

nal de entrada de video, conecte el terminal VI-

DEQO IN del televisor en el terminal VIDEO

QUTPUT del aparato y los terminales AUDIO IN

del televisor en los terminales AUDIO OUTPUT

del aparato.

* Cuando no utilice al altavoz en el televisor
no sera necesario conectar la salida AUDIO
en el televisor.
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Speaker systems

Connect the left speaker system to the

SPEAKERS-L terminals, and the right speaker

system to the SPEAKERS-R terminals. Be sure

to connec the (+) lead of each speaker system
to the (+) terminal, and the {—) lead to the (—)
terminal.

Note that if the polarity of either the left or right

speaker is connected incorrectly, the sound in

the center will be weak, the position of the in-
struments will be unclear, and the stereo direc-
tionality will be lost.

* When connecting the speakers, be careful
that the lead conductor does not protrude
from the terminal and touch the adjacent
terminal.

* The impedance range of speaker systems
which can be connected to the amplifier is
between 8 to 16 ohms. Note that if even
one speaker system having an impedance
of less than 8 ohms is connected to the am-
plifier, the amplifier will become hot and may
break down.

Amplifier

Connect the TAPE REC terminals of the ampli-

fier to the TAPE PLAY (or AUDIO INPUT) ter-

minals of the unit. Connect the TAPE PLAY
terminals of the amplifier to the FRONT OUT-

PUT or SURROUND QUTPUT terminals of the

unit.

* Select the terminals (FRONT OQUT or SUR-
ROUND OUTPUT} to be connected to the
amplifier, in accordance with the channels
to be used.

Center front amplifier

Connect the TAPE PLAY {or AUX) terminal of

the amplifier to the CENTER FRONT QUTPUT

terminal of the unit.

* You can connect the center front output to
the television audio {sound) input terminal.

Tape deck

Connect the LINEIN/REC terminals on the tape
deck to the TAPE REC terminals on the unit and
the LINE OUT/PLAY terminals on the tape deck
to the TAPE PLAY terminals on the unit.

AC OUTLET

This unit is provided with auxiliary AC outlet
which are handy for connecting a video cas-
sette recorder or tape deck to supply power to
these units. It provides power continuously,
regardless of whether the power switch is ON
or OFF.

The maximum capacity of this power outlet is
200W. Do not attempt to exceed this capaci-
ty as this is very dangerous. Before connect-
ing equipment to it, verify the rated power
consumption of the equipment.

NOTE: Depending on the laws and regulation
enforced locally, models without AC outlet may
be supplied to some areas. Also, depending on
the sales area, the shape of the AC outlet and
their capacity may differ.

-, A

A,

Enceintes

Relier I'enceinte gauche aux bornes SPEAKERS-

L, et I'enceinte droite aux bornes SPEAKERS-

R. Bien relier le céble (+} de chacune des

enceintes 3 la borne (+), et le cdble (—) & la

borne {—).

On notera que se les polarités de I'enceinte gau-

che ou droite sont mal reliées, le son du centre

sera faible, la position des instruments ne sera
pas nette et la directionnalité du son sera
perdue.

* Quand on branche les enceintes, faire atten-
tion que le conducteur du céble ne dépasse
pas de la borne et gu’il ne touche pas la
borne adjacente.

* La gamme d'impédance des enceintes que
I’on pourra relier a I'amplificateur va de 8 a
16 ohms. Noter que sil’on relie a I"amplifi-
cateur ne serait-ce qu’‘une seule enceinte
d’une impédance inférieure 8 8 ohms,
I'amplificateur chauffera et il risque de tom-
ber en panne.

Amplificateur

Relier les bornes TAPE REC de I'amplificateur

aux bornes TAPE PLAY (ou AUDIO INPUT) de

I'appareil. Relier les bornes TAPE PLAY de

I’amplificateur aux bornes FRONT QUTPUT ou

SURROUND OUTPUT de I'appareil.

* Choisir les bornes (FRONT OUT ou SUR-
ROUND QUTPUT) que I'on va relier a I'ampli-
ficateur en fonction des canaux gue |'on
veut utiliser.

Amplificateur avant central

Relier la borne TAPE PLAY (ou AUX) de I’ampli-

ficateur a4 la borne CENTR FRONT OUTPUT de

}'appareil.

* On pourra relier la sortie avant centrale a la
borne d’entrée de son de la télévision.

Magnétophone

Relier les bornes LINE IN/REC du magnétophone
aux bornes TAPE REC de |'appareil, et les bor-
nes LINE OUT/PLAY du magnétophone aux bor-
nes TAPE PLAY de |"appareil.

Prise d’alimentation (AC OUTLET)

Cet appareil est équipé de prise d’alimentation
auxiliaires qui sont pratiques, lorsque ['on veut
brancher un magnétoscope ou une magnéto-
phone pour leur fournir I'alimentation électri-
que. Elle fournit un courant en permanence,
qu’elle soit sur la position enclenchée ou
coupée.

La capacité maximale de cette prise d’alimen-
tation est de 200W. |l serait extrémement dan-
gereux d’essayer de dépasser cette capacite.

Avant d'y relier un composant, en vérifier la
consommation de puissance nominale.

MO T

REMARQUE: Enraison des lois et réglements
en vigueur dans certaines régions, il peut arri-
ver que des modeéles ne soient pas équipés de
prise d’alimentation en courant alternatif. De
méme, la forme et capacité de ces prises varient
également d’aprés les régions ol les appareils
sont mis en vente.
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Sistemas de altavoces

Conecte el sistema de altavoces izquierdo en

los terminales SPEAKERS-L, y el sistema de al-

tavoces derecho en los terminales SPEAKERS-

R. A seglrese de conectar el cable positivo {+)

de cada sistema de altavoces en el terminal (+),

y cable negativo (—) en el terminal (—).

Tenga en cuenta que si la polaridad de los alta-

voces derecho e izquierdo esta mal conectada,

el sonido en el centro sera débil, la posicion de
los instrumentos no serd adecuada y la direc-
cion estéreo se perdera.

¥ Cuando conecte los altavoces, tenga cuida-
do de que el conductor no sobresalga del ter-
minal y toque el terminal adyacente.

* El margen de impedancia del sistema de al-
tavoces que puede conectarse al amplifica-
dor es de 8 a 16 ochmios. Tenga en cuenta
gue si un sistema de altavoces de menos de
8 ohmios de impedancia se conecta al ampli-
ficador, éste se calentara y podria averiarse.

Amplificador

Conecte los terminales TAPE REC del amplifi-

cador en los terminales TAPE PLAY (o AUDIO

INPUT) del aparato. Conecte los terminales TA-

PE PLAY del amplificador en los terminales

FRONT OUTPUT o SURROUND OUTPUT del

aparato.

* Seleccione los terminales (FRONT OUT o
SURROUND QUTPUT) que van a ser canec-
tados al amplificador de acuerdo a los ca-
nales que se utilicen.

Amplificador delantero central

Conecte el terminal TAPE PLAY (o AUX) del

amplificador en el terminal CENTER FRONT

OUTPUT del aparato.

* Usted puede conectar la salida delantera
central al terminal de entrada de sonido del
televisor.

Grabadora

Conecte los terminales LINE IN/REC de la gra-
badora en los terminales TAPE REC del apara-
to, y los terminales LINE OUT/PLAY de la
grabadora en los terminales TAPE PLAY del
aparato.

Toma de CA (AC OUTLET)

Este aparato estd provisto de toma de CA auxi-
liares que son utiles para la conexién de un vi-
deograbadora o grabadora a fin de suminist-
rarles alimentacion. Provee una alimentacién
continua sin tener en cuenta si el interruptor de
la alimentacién esté en la posicién ON u OFF.
La capacidad maxima de este toma de corrien-
te es de 200W. No trate de exceder esta ca-
pacidad porque serfa peligroso. Antes de
conecter el equipo, verifique su consumo
nominal.

A SR O ™ A A T S T M O 0 15 M

NOTA: Dependiendo de las leyes y regula-
ciones vigentes, los modelos sin toma de CA
pueden suministarse a algunos palses. Depen-
diento también de la zona de ventas, la forma
de las toma de CA vy su capacidad pueden ser
distintas.

D A T P S S S A P S S S S ST
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Operating procedures

Procédés de réglage

Procedimientos de operacion
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Front speakers
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Surround speakers
Enceintes d’ambiance
Altavoces circundantes

@

Surround speakers
Enceintes d’ambiance
Altavoces circundantes

Installing speaker systems

To enjoy surround ‘sound, it is important to
reproduce the surround sound indirectly. If the
surround channel is emphasized, the balance
between it and the video will be lost.

When reproducing surround sound, place the
speakers of the surround channels alongside the
listener and face them to the front, or alternate-
ly place them behind the listener and face them
obliquely to the sides.

By arranging the speakers so that the sound
from the surround channels does not directly
enter the ears of the listener, the resulting sur-
round reproducticn will be natural and well-
balanced with the respect to the screen.

Installation des enceintes

Pour profiter d’'une sonorité d’ambiance, il est
essentiel de reproduire le son d’ambiance de
maniére indirecte. Si le canal d’ambiance est
trop accentué, I’équilibre entre ce canal et les
signaux vidéo sera perdu.

Pour obtenir une sonorité d’ambiance, instal-
ler les enceintes des canaux d’ambiance de cha-
que c6té de la position d'écoute et les diriger’
vers |’avant; on pourra également les installer
derriére la position d’écoute en les tournant
légérement sur le coté.

En disposant les enceintes de fagcon que le son
des canaux d’ambiance ne frappe pas directe-
ment les oreilles de I'utilisateur, le son de lec-
ture qui en résultera sera naturel et correcte-
ment équilibré par rapport a I'écran.

Instalacion de los sistemas de

altavoces

Para gozar del sonido circundante es muy im-
portante reproducir este sonido indirectamen-
te. Sise da mas énfasis al canal circundante,
el balance entre &ste y el video se pedera.
Cuando se reproduce el sonido circundante,
ponga los altavoces de los canales cirundantes
cerca de los oyentes e indicando hacia adelan-
te, o pongalos detras de los oyentes indicando
oblicuamente hacia los lados.

Colocando los altavoces de forma que el soni-
do de los canales circundantes no se dirija di-
rectamente a los oidos de los oyentes, el
resultado de la reproduccién del sonido circun-
dante sera natural y estara bien equilibrada con
respecto a la pantalla.
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Operating procedure

Set the input selector (or tape selector) of the
amplifier in accordance with the terminals to
which this unit is connected, so that the unit
can be used.

1.
2.

Press the POWER switch to turn on the unit,
Set the TAPE MONITOR switch to match
the equipment to which it is connected.
When using the equipment connected to the
AUDIO INPUT terminals, set this switch to
“OFF'’. When using the equipment con-
nected to the TAPE PLAY terminals, set it
to ““ON"".

Turn the volume control of the amplifier to
obtain the desired volume level.

Using the MODE switches, select the
desired sound mode.

Play the selected program source, and ad-
just the inpt level using the INPUT LEVEL
control to a position such that the 5th posi-
tion of the level indicator lights occasionally.
Adjust the overall sound volume using the
MASTER VOLUME control.

Operate the SURROUND LEVEL control and
the CENTER FRONT LEVEL control (cinema
surround mode only) until the respective lev-
els are balanced with the level of the front
channels.

. Compensate the left-right volume balance

using the FRONT BALANCE control and the
SURROUND BALANCE control.

. Turn on the SUPER BASS SYNTHESIZER

switch and the PEAK ATTACKER switch as
desired, and adjust the level as desired us-
ing the LEVEL control.

When the BY-PASS switch is turned ON, the
above audio effects will be cancelled. When
you wish to compare normal stereo
reproduction with surround reproduction,
turn the BY-PASS switch ON and OFF.
When you wish to use an audio unit con-
nected to an amplifier, select a program
source using the input selector on the am-
plifier.

When using an amplifier with a recording
selector, select a program source using the
recording selector.

When signals are taken off from the AUDIO-
VIDEO OUTPUT, they will not pass through
the internal circuit. Note, however, that if
the power is switched off, distortion may
occur.

Only signals input to the AUDIO INPUT ter-
minals can be recorded on a cassette deck
connected to the TAPE REC terminals. You
cannot make recordings with added sound
effects.

Procédure de réglage

Régler le sélecteur d’entrée {ou le sélecteur de
bande) de |I’amplificateur en fonction des bor-
nes auxquelles I'appareil est relié, de facon a
pouvoir le faire fonctionner.

1.
2.

Enclencher linterrupteur d’alimentation
(POWER) de |'appareil.

Régler l'interrupteur de contréle de bande
(TAPE MCNITOR) en fonction du compo-
sant auquel I'appariel est relié.

Quand on utilise un composant doté de bor-
nes AUDIO INPUT, régler I'interrupteur sur
la position ““OFF’’. Sil’on utilise e compo-
sant relié aux bornes TAPE PLAY, le régler
sur la position “"ON"’.

. Tourner la commande de volume de I'ampli-

ficateur de fagon a obtenir le niveau sonore
voulu.

. A I'aide des sélecteurs de mode {MODE),

choisir le mode de sonorité voulu.

. Lire la source de programme, et régler le

niveau d’entrée en mettant la commande de
niveau d'entrée {INPUT LEVEL) sur une posi-
tion telle que la 5&éme position de I'indica-
teur de niveau s’allume de temps & autre.

. Régler le volume général du son avec la com-

mande de volume principale {(MASTER
VOLUME). :

Actionner la commande de niveau
d'ambiance (SURROUND LEVEL) et celle de
niveau avant central (CENTER FRONT
LEVEL) (mode d’ambiance de cinéma seu-
lement) jusqu’a ce que les niveaux respec-
tifs soient équilibrés avec le niveau des
canaux avant.

. Compenser I'équilibre du volume gauche-

droit a I'aide de la commande d’équilibrage
avant (FRONT BALANCE) et de celle
d‘équilibrage d’ambiance {SURROUND
BALANCE).

. Enclencher l'interrupteur de synthétiseur

super grave {(SUPER BASS SYNTHETIZER)
ou celui d’attaqueur de créte (PEAK ATTAC-
KER}, & son choix, et régler le niveau en
fonction de ses préférences 3 I'aide de la
commande de niveau (LEVEL).

Lorsque l'interrupteur de dérivation (BY-
PASS]) est enclenché (ON), les effets audio
ci-dessus s’annulent. Si I’on veut compa-
rer la reproduction stéréo normale avec la
reproduction d’ambiance, enclencher et
couper alternativement l'interrupteur de
dérivation (BY-PASS).

Si l'on veut utiliser un composant audio relié
a un amplificateur, choisir la source de pro-
gramme a l"aide du sélecteur d’entrée de
I"amplificateur.

Lorsqu’on utilise un amplificateur doté d'un
sélecteur d’enregistrement, choisir la source
de programme 3 |‘aide de ce sélecteur
d’enregistrement.

Si les signaux sont prélevés aux bornes
AUDIO-VIDEO OUTPUT, ils ne passent pas
par les circuits internes. On notera toute-
fois que si I"alimentation est coupée, on ris-
que d’avoir de la distorsion.

Seuis les signaux entrés aux bornes AUDIO
INPUT pourront étre enregistrés sur un
magnétocassette relié aux bornes TAPE
REC. |l n‘est pas possible d’effectuer des
enregistrements avec¢ addition d’effets
sonores.

Procedimiento de operacion
Ponga el selector de entrada (o selector de cin-
ta) del amplificado segun los terminales en los
que se ha conectado este aparato para poder
utilizarlo.

1.

2.

Presione el conmutador POWER para encen-
der el aparato.

Ponga el conmutador TAPE MONITOR en la
posicidn correspondiente al equipo co-
nectado.

Cuando utilice el equipo conectado a los ter-
minales AUDIO INPUT, ponga este conmu-
tador en la posicion OFF.

Cuando utilice el equipo conectado a los ter-
minales TAPE PLAY, pdngalo en la posicion
ON.

Gire el control de volumen del amplificador
para obtener el nivel de volumen deseado.
Utilizando los selectores MODE, seleccione
el modo de sonido deseado.

Reproduzca la fuente de programas selec-
cionada y ajuste el nivel de entrada con el
control INPUT LEVEL. Ponga el control en
una posicién en la que la 5a posicién del
indicador de nivel se encienda ocasional-
mente.

Ajuste el volumen del sonido con el control
MASTER VOLUME.

. Manipule el control SURROUND LEVEL vy el

control CENTER FRONT LEVEL (modo de ci-

ne solamente) hasta que los niveles respec-

tivos se equilibren con el nivel de los canales .
delanteros.

. Compense el balance de los canales izquier-

do y derecho utilizando el control FRONT
BALANCE y SURROUND BALANCE.

. Active el conmutador SUPER BASS SY-

NTHESIZER o el conmutador PEAK ATTAC-
KER segun lo deseeg, vy ajuste el nivel con el
control LEVEL.

Cuando el conmutdor BY-PASS esté activa-
do, los efectos de audio anteriores se can-
celaran. Cuando quiera comparar la
reproduccion estéreo normal con la repro-
duccion circundante, active y desactive el
conmutador BY-PASS.

Cuando desee utilizar un aparato de audio
conectado al amplificador, seleccione una
fuente de programas con el selector de
entrada del amplificador.

Cuando utilice un amplificador con selector
de grabacién, seleccione la fuente del
programa con dicho selector.

Cuando se tomen las sefiales de la salida
AUDIO-VIDEO QUTPUT, ;estas no pasaran

- a través del circuito interno. Tenga en cuen-

ta, sin embargo, que si la alimentacién se
apaga ocurriran distorsiones.

Solamente las sefales de entrada a los ter-
minales AUDIO INPUT pueden grabarse en
una grabadora conectada a los terminales
TAPE REC. Usted no podré hacer graba-
ciones con efectos especiales afiadidos.
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[ T3SUPER BASS SYNTHESIZER EFFECT | FBUPER:BASE
I 1

R..J] O ATTACK " I RELEASE |

SUPER BASS
SYNTHESIZER

LEVEL
MIN MAX

PEAK ATTACKER

LEVEL
MIN MAX

Special effecter function

This function adds data to the input signals in
order to provide audio reproduction with more
impact.

SUPER BASS SYNTHESIZER

This function passes the input signals through
a 50 Hz to 100 Hz band-pass filter, then divides
frequency {halves) of the resultant signalsin a
synthesizer to create signals reduced by one oc-
tave in the band between 25 Hz to 50 Hz.
These signals are then added to the original
input signals, resulting in super bass repro-
duction.

This function can be turned ON/OFF by means
of the SUPER BASS SYNTHESIZER switch.

When it is ON, the SUPER BASS indicator lights.
When the unit is in the surround mode, the su-
per bass signals can be mixed with the chan-
nels other than the center front channels, and
the mixing level can be varied using the LEVEL
control.

Also, when super bass signals are created by
the synthesizer circuit, the SUPER BASS SYN-
THESIZER EFFECT indicator will light.

This indicator lights whenever super bass sig-
nals are detected, irrespective of the LEVEL
control setting.

PEAK ATTACKER

This function detects the peak of the input sig-
nal, amplifies it by several dB, then attenuates
it by a fixed time constant in order to impart
more ‘‘energy’’ to the sound.

This function is turned ON/OFF using the PEAK
ATTACKER switch. When it is ON, the AT-
TACKER indicator lights.

Also, when the peak factor is amplified, the AT-
TACK indicator lights, and when it is being at-
tenuated, the RELEASE indicator lights.

The peak attacker effect can be applied only
from the front channels. The level can be freely
set by means of the LEVEL control.

Fonction d’effets spéciaux

Cette fonction ajoute des données aux signaux
d’entrée afin de permettre une reproduction sté-
réo riche de plus d’impact.

Synthétiseur de super grave

(SUPER BASS SYNTHETIZER)

Cette fonction fait passer les signaux d'entrée
par un filtre passe-bande de 50 a 100 Hz, puis
elle divise (de moitié) la fréquence des signaux
qui en résultent dans un synthétiseur afin de
créer des signaux réduits d'un octave dans la
gamme comprise entre 25 3 50 Hz. Ces
signaux sont alors ajoutés aux signaux d’'entrée
d’orgine, ce qui donne une reproduction super
grave.

Cette fonction s'enclenche et se coupe a l'aide
de l'interrupteur de super grave (SUPER BASS
SYNTHETIZER). Quand elle est enclenchée, le
témoin SUPER BASS s’allume.

Lorsque l'appareil se trouve dans le mode
d’'ambiance, on pourra mixer les signaux super
graves avec les canaux autres que les canaux
avant centraux; on réglera le niveau de mixage
avec la commande de niveau (LEVEL).

Par ailleurs, quand des signaux super graves
sont créés par le circuit du synthétiseur, le
témoin SUPER BAS SYNTHETIZER EFFECT
s'allume.

Ce témoin s’allume chaque fois que des signaux
super graves sont détectés, indépendament du
réglage de la commande de niveau (LEVEL).

Attaqueur de créte (PEAK ATTACKER)
Cette fonction détecte la créte du signal
d‘entrée et I'amplifie de plusieurs dB, puis il
|"atténue d'une constante de temps fixe afin de
donner davantage d’'‘’énergie’’ an son.

Cette fonction s'nclenche et se coupe a l'aide
de l'interrupteur d’attaqueur de créte (PEAK
ATTACKER). Quand elle est enclenchée, le
témoin ATTACKER s’allume. Par ailleurs,
quand le facteur de créte est amplifi€, le témoin
ATTACK s’allume, et quand il est atténué, le
témoin RELEASE s'allume.

On ne pourra appliquer |'effet d“attaqueur de
créte que par le canal avant. Le niveau pourra
se régler librement avec la commande de niveau
{LEVEL).

MODE
— ——2 | — | | ssssamreracacan |
SIMULATED STEREQ as CINEMA
STEREQ HALL SURROUND SURROUND

Funcion de efectos especiales
Esta funcion anade datos a las senales de entra-
da para lograr una reproduccién de audio con
maés impacto.

SUPER BASS SYNTHESIZER

Esta funcion hace que las senales de entrada
pasen a través de un filtro pasabanda de 50 a
100 Hz, luego, la frecuencia divide las sefiales
resultantes en un sintetizador para crear sena-
les reducidas en una octava en la banda entre
25 a 50 Hz. Estas sefales se anaden luego a
las sefales de entrada originales, resultando en
una reproduccién de sonidos ‘‘super graves”'.
Esta funcién puede activarse y desactivarse
{ON/OFF) con el conmutador SUPER BASS SY-
NTHESIZER. Cuando esté activada, el indica-
dor SUPER BASS se enciende.

Cuando el aparato esté en el modo circundan-
te, las sefales de ‘‘super graves’’ pueden
mezclarse con otros canales que no sean el de-
lantero central. El nivel de mezcla podré variar-
se con el control LEVEL.

Ademas, cuando el circuito del sintetizador cree
sefales de “‘super graves’’, el indicador SUPER
BASS SYNTHESIZER EFFECT se encendera.
Ente indicador se enciende cuando quiera que
se detecten las sefales de *‘super graves’’, sin
tener en cuenta para nada el ajuste del control
LEVEL.

PEAK ATTACKER

Esta funcién detecta el pico de la seial de entra-
da, la amplifica en varios dB y luego la atenua
por medio de una constante de tiempo fija e im-
partir asi mas energia al sonido. Esta funcion
se activa y desactiva {ON/OFF) con el conmut-
dor PEAK ATTACKER. Cuando esté activada
(ON), el indicador ATTACKER se enciende.
Ademas, cuando se amplifique el factor de pi-
co, el indicador ATTACK se enciende, y cuan-
do se atenua, el indicador RELEASE es el que
se enciende.

El efecto producido por esta funcién puede apli-
carse solamente desde el canal delantero. El
nivel puede ajustarse libremente por medio del
control LEVEL.
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Surround processor functions

By phase-shifting and delaying normal
2-channel stereo signals, surround channels
and a center channel can be created. By
reproducing these channels together with the
original stereo signals, ‘‘presence’’ will be im-
parted to the reproduced signals. This unit is
provided with the following functions which
process stereo signals in this way in order to
obtain various effects.

CINEMA SURROUND

This function is used when reproducing

surround-encoded video tapes or video discs.

Front front channel output: Normal 2-channel
stereo signals are output directly.

Surround channel output: Difference signals
{R-L) created by a matrix circuit are
processed by a delay circuit and output as
monaural ambience signals.

Center front channel output: When speech or
other monaural signals are input, they are
detected by the monaural detection circuit
then passed through a gain logic circuit so
that only monaural signals are output.

By using this function to reproduce TV
sound through speakers placed on either
side of your television set, the resuiting
sound will appear to come from the screen.

QS SURROUND

This function is designed to create a multiple

sound source with “‘presence’’ by adding sur-

round signals to normal 2-channel stereo sig-

nals. Use it to enjoy ‘’surround’’ sound from

non-surround-encoded video discs or compact

discs.

Front channel output: Normal 2-channel stereo
signals are output directly.

Surround channel output: Signals consisting of
normal 2-channel stereo signals from which
R and L channel signals have been subtract-
ed (L-0.5R and R-0.5L) are time-delayed and
then output.

* Signals are not output to the center front
channel.

STEREO HALL

This function is intended to reproduce

2-channel stereo signals with a greater degree

of "‘presence’’. It is suitable for live music.

Front channel output: Normal 2-channel stereo
signals are output directly.

Surround channel output: Delayed 2-channel
stereo signals are output.

* Signals are not output from the center front
channel.

SIMULATED STEREO

As opposed to the above three functions, this

function creates pseudo stereo signals by ap-

plying the processor function to monaural sig-

nals. In addition to being effective for monaural

signals, this function significantly increases the

‘‘spread”’ of stereo signals.

Front channel output: Simulated stereo signals
are output,

* Signals are not emitted from either the sur-
round channel output and the center front
channel output.

Fonctions de traitment d’ambiance
En effectuant un déphasage et un retard des
signaux stéréo normaux & 2 canaux, on pourra
créer des canaux d'ambiance et un canal cen-
tral. Si I'on reproduit ces canaux en méme
temps que les signaux stéréo d’origine, les
signaux reproduits seront empreints d’un effet
de ‘“présence’’.

L’appareil est doté de plusieurs fonctions qui
permettent de traiter ainsi les signaux stéréo et
d’obtenir divers effets. Ces fonctions sont les
suivantes.

CINEMA SURROUND (ambiance de cinéma)

Cette fonction permet de reproduction de ban-

des ou des disque vidéo codés pour |'effet

d’ambiance.

Sortie de canal avant: Les signaux stéréo a 2
canaux sont reproduits directement.

Sortie de canal d’ambiance: Les signaux dif-
ferentiels (canaux droit-gauche) crées par un
circuit matriciel sont traités par un circuit de
retard et reproduits comme signaux
d’'ambiance monophoniques.

Sortie de canal central avant: Lorsque les

signaux monophoniques, d'une conversa-
tion par exemple, sont entrés, ils sont détec-
tés par le circuit de détection monophonique
puis acheminés par un circuit de gain logi-
que de sorte que seule les signaux mono-
phoniques sont reproduits.
Si I’'on utilise cette fonction pour reproduire
le son d’un téléviseur par les haut-parleurs
de gauche de téléviseur, le son que |'on
obtiendra semblera venir de I'écran,

QS SURROUND (ambiance QS)

Cette fonction a pour but de créer une source

sonore multiple avec effet de ‘présence’’ en

ajoutant les signaux d’ambiance aux signaux

stéréo a 2 canaux normaux. Onl‘utilisera pour

obtenir une sonorité d’‘ambiance’’ avec les dis-

que vidéo ou les disques compacts codés sans

sonorité d’ambiance.

Sortie de canal avant: Les signaux stéréo a 2
canaux sont reproduits directement.

Sortie de canal d’ambiance: Les signaux cons-
titués de signaux stéréo 3 2 canaux dont les
signaux des canaux gauche et droit ont été
retranchés (G-0,5D et D-0,5G) sont retar-
dés avant d’étre reproduits.

* Les signaux ne sont pas reproduits par le
canal central avant.

STEREO HALL (salle stéréo)

Cette fonction a pour but de reproduire des

signaux stéréo a 2 canaux avec un plus grand

effet de '‘présence’’. Elle est recommandée

pour la fonction d’enregistrement musical en

direct.

Sortie de canal avant: Les signaux stéréo a 2
canaux sont reproduits directement.

Sortie de canal d’ambiance: Les signaux sté-
ré0 3 2 canaux retardés sont reproduits.

* Les signaux ne sont pas reproduits par le
canal avant central.

STEREO SIMULATED (stéréo simulé)

A l'inverse des trois fonctions ci-dessus, cette

fonction crée des pseudo-signaux stéréo en

appliquant la fonction de traitement du son aux

signaux monophoniques. Outre qu’elle est effi-

care pour les signaux monophonigues, cette

fonction augmente sensiblement I’"‘étendue’’

des signaux stéréo.

Sortie de canal avant: Les signaux stéréo simu-
lés sont reproduits.

* Les signaux ne sont acheminés ni par la sor-
tie de I'un ou I'autre des canaux d’ambiance,
ni par la sortie du canal avant central.

Funciones del procesador de

canales circundantes

Desfasando y retrasando las seinales de esté-
reo normales de 2 canales podran crearse ca-
nales circundantes y un canal central. Repro-
duciendo juntos estos canales con las sefiales
estéreo originales, se impartira '‘presencia’’
a las sefales reproducidas. Este aparato esta
provisto con las funciones indicadas maés ade-
lante que procesan las seiiales estéreo para
obtener varios efectos.

CINEMA SURROUND

Esta funcién se utiliza cuando se reproduccién

cintas o discos de video con sonido circundan-

te cofificado.

Salida de canal delantero: Las sefiales estéreo
de 2 canales salen directamente.

Salida de canales circundantes: Las sefales di-
ferentes (D-1) creadas por un circuito matriz
se procesan por medio de un circuito de retr-
do y salen como senales de ambiente mo-
nofdnicas.

Salida de canal delantero central: Cuando se
dan entrada a conversaciones u otras sefia-
les monofdnicas, éstas se detectan por me-
dio del circuito detector monofénico y luego
pasan a través de un circuito légico de ga-
nancia para que solamente salgan las sefa-
les monofénicas.

Utilizando esta funcion para reproducir so-
nidos de TV a través de los altavoces colo-
cados a ambos lados del televisor, el sonido
resultante parecera que viene de la pantalla.

QS SURROUND

Esta funcidn ha sido disefiada para crear una

fuente de sefiales maltiple con “’presencia’’ afia-

diendo sefiales circundantes a sefiales estéreo

normales de 2 canales. Se utiliza para gozar

de sonidos circundantes de discos de video o

discos compactos que no han sido codificados

para utilizar sonidos circundantes.

Salida de canal delantero: Las sefiales estéreo
normales de 2 canales salen directamente.

Salida de canal circundante: Las sefiales con-
sistentes de senales estéreo de 2 canales de
los cuales se han eliminado las senales de
canal l e D (L-O0,5R y R-0,5L) se retardan y
luego se dan salida.

* Las seifales no salen al canal delantero
central.

STEREO HALL

Esta funcidn sirve para reproducir sefiales es-

téreo de 2 canales con un grado superior de

"‘presencia’’. Es muy apropiada para la musi-

ca en directo.

Salida de canal delantero: Las senales estéreo
de 2 canales salen directamente.

Salida de canales circundante: Salen sefales
estéreo de 2 canales retrasandas.

* Las sefales no salen desde el canal delan-
tero central.

SIMULATED STEREO

Al contrario de las tres funciones anteriores, es-

ta funcion crea sefales pseudoestéreo aplican-

do la funcién del procesador a las sefiales

monofénicas. Ademas de ser eficaz para las

seflales monofénicas, esta funcion aumenta

considerablemente el ‘‘esparcimiento de las se-

fales estéreo.

Salida del canal delantero: Salen las sefiales es-
téreo simuladas.

* Las sefiales no se emiten desde los canales
circundantes y desde el canal delantero
central.
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Specifications

Power output

Min. RMS, both channels driven, from 20 to 20,000 Hz, with no more

than 0.09% total harmonic distortion
10 watts per channel into 8 ohms

Load impedance.....ccccceuvveviiininiennnn, 8 to 16 ohms
Frequency response
FRONT CHANNEL........ccccevveeeenen 20 to 100,000 Hz/+3 dB
CENTER FRONT CHANNEL .......... 20 10 70,000 Hz/+3 dB
SURROUND CHANNEL................ 20 to 10,000 Hz/+3 dB
Signal to noise ratio
FRONT CHANNEL........cccccenvrnnn.e. 90 dB
CENTER FRONT CHANNEL .......... 70 dB
SURROUND CHANNEL................ 75 dB
Inptu level and impedance (1 kHz)
AUDIO INPUT ceeiiveieevcinenas 150 mV/47 kohms
Output level and impedance (1 kHz)
FRONT CHANNEL....cccccvvivieviennen 1V/2.2 kohms (5V MAX)
CENTER FRONT CHANNEL .......... 1V/2.2 kohms (5V MAX)
SURROUND CHANNEL......ccccvuv.... 1V/2.2 kohms (5V MAX)
Super bass synthesizer frequency
................................................ 25 to B0 Hz
Peak Attacker
ATtack tIMe..cciveerrreeerireennreneranrnns 2 to 10 ms
Release time ...ccveveeeiieeeiiienen 0.1 to 0.6 sec
Enhance factor......cccoivvvcvrnnnennsss 5 dB
Delay time
Cinema surmound ........vveeervrnernnns 20 ms
Stereo hall ...ovvveeevieiiiirrnnnenrnenns 20 ms
Power requirements
Power voltage .......cocvvvieiiceneninnen 120/220/240V (50/60 Hz)
For U.S.A. & Canada.............. 120V (60 Hz)
Power consumption ........ccceeevevunes 70 watts 80 VA Rated
85 watts Maximum
DIMensions ......oovvvviemieirrinnarennneens 430 mm (16-15/16") W
75 mm (2-15/16") H
250 mm (9-7/8") D
Weight.....ccoonneiiiiiiiii e 3.9 kg (8.6 Ibs.}) net

* PDesign and specifications subject to changes without notice for im-

provements.

* Due to local laws and regulations, this unit sold in some areas are

not equipped with variable voltage selecltors.

Spécifications

Puissance de sortie

Puissance efficace minimale, les deux canaux en fonction, de 20 3

20.000 Hz, avec pas plus 0,09% de distorsion harmonique totale.
10 watts par canal avec 8 ohms.

Impédance de charge..........ccc.cevenue. 8 & 16 ohms
Réponse de fréquence
FRONT CHANNEL............cccavvu.... 20 a 100.000 Hz/+3 dB
CENTER FRONT CHANNEL .......... 20 a 70.000 Hz/+ 3 dB
SURROUND CHANNEL................. 20 4 10.000 Hz/+3 dB
Rapport de signal a bruit
FRONT CHANNEL........cc.covnininnees 90 dB
CENTER FRONT CHANNEL .......... 70 dB
SURROUND CHANNEL .......c.cvvveee 75 dB
Impédance et niveau d’'entrée (1 kHz)
AUDIO INPUT .oviviieiiiieeieienerenn 150 mV/47 kohms
Impédance et niveau de sorite {1 kHz}
FRONT CHANNEL.......oocvvevvnnanens 1V/2,2 kohms (5V MAX)
CENTER FRONT CHANNEL .......... 1V/2,2 kohms (5V MAX]}
SURROUND CHANNEL................ 1V/2,2 kohms (5V MAX)
Fréquence du synthétiseur super grave
................................................ 25 3 50 Hz
Attaqueur de créte
Durée d’attaque..........cccceieiinnnenn 2a10 ms
Durée de relachement ................. 0,1 3 0,6 sec
Facteur d’accentuation............. ... 5 dB
Durée de ratard
Ambiance de cinéma.........ccvenernen 20 ms
Salle StEré0..ccvviiiiiiieiiiiierienerens 20 ms

Alimentation
Tension d’alimentation ................ 120/220/240V (50/60 Hz)
Pour les USA et le Canada..... . 120V (60 Hz)
Consommation de puissance........ 70 watts 80 VA Nominale
85 watts Maximum
DIimensions .......ccoceiviiiiiiiirceisnnsenns 430 mm (L)
75 mm {H)
250 mm (P)
POidS ..ot 3,9 kg net

* La présentation et spécifications sont susceptibles d’'étre modifiées

sans prévis par suite d’ameliorations éventuelles.

* En raison des lois et réglements locaux, |I"appareil vendus dans cer-
taines régions ne sont pas équipés d’un sélecteur de tension ajustable.
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Especificaciones

Salida de potencia
Min. RMS, ambos canales activados, de 20 a 20.000 hz con no més
del 0.09% de distorsion armdnica total.

10 vatios por canal a 8 ohmios

Impedancia de carga......c.ccc..cccuueee... 8 a 16 ohmios
Respuesta en frecuencia
FRONT CHANNEL..........ccoance... 20 a 100.000 Hz/+3 dB
CENTER FRONT CHANNEL .......... 20 a 70.000 Hz/+ 3 dB
SURROUND CHANNEL................ 20 a 10.000 Hz/+3 dB
Relacion de sefial ruido
FRONT CHANNEL......ccovervrnrrnnanes 90 dB
CENTER FRONT CHANNEL .......... 70 dB
SURROUND CHANNEL................ 75 dB
Nivel e impedancia de entrada (1 kHz)
AUDIO INPUT ...oecivirrervnenennenens 150 mV/47 kohmios
Nivel e impedancia de salida (1 kHz)
FRONT CHANNEL.......cccnvvnnnnnn.e. 1V/2,2 kohmios {5V MAX)
CENTER FRONT CHANNEL .......... 1V/2,2 kohmios {5V MAX)
SURROUND CHANNEL................ 1V/2,2 kohmics {5V MAX)
Frecuencia de sintetizador de ‘‘super graves’’
................................................ 25 a 50 Hz
Peak attacker
Tiempo de ataque.....ccceevrvvenennnn.. 2a10ms
Tiempo de liberacion...........cccuuun. 0,1 a 0,6 seq.
Factor de intensificacion.............. 5 dB
Tiempo de retardo
Cinema surround ........cvevvevvvennnnas 20 ms
151 (=1 (=To T o - || I 20 ms
Otros
Tension de alimentacién.............. 120/220/240V (50/60 Hz)
Para EE. UU y Canada............ 120V (60 Hz)
000 1111 ¢ 1 {0 J 70 vatios, 80 VA nominal
85 vatios maximo
Dimensiones.........ccccciiiiiiiiiiiiiiininnnn. 430 mm An.
75 mm Al,
250 mm Prof.
PeSO s e 3,9 kg neto

* Disefo y especificaciones sujetos a cambios sin previo aviso con moti-
vos de mejoras del producto.

* Debido a las leyes y regulaciones nacionales, los aparato vendidos
en algunos paises no estian provistos de selectores de tensién
variables.
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